

## 山西阳泉表彰典型 引导青少年“扣好人生第一粒扣子”

本报讯(思瑜)近日,山西省阳泉市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合举行发布仪式表彰30名(组)“新时代阳泉好少年”。为进一步积极培育和践行社会主义核心价值观,引导广大青少年弘扬时代新风、争做时代新人,“扣好人生第一粒扣子”,自5月27日起,阳泉市广泛开展2020年度“新时代阳泉好少年”典型推举活动。活动经过认真推选、严格评审,最终评选出30名(组)“新时代阳泉好少年”,他们都是在爱党爱国、孝老爱亲、助人为乐、热心公益等方面表现突出、事迹感人并充满时代气息的少年。发布仪式当日,阳泉市文明办还组织受表彰少年参观了市直机关党员政治生活中心,观看了视频《永恒的誓言》,聆听了阳泉市支援湖北医护人员所作的抗疫先进事迹报告,并通过发放宣传资料、组织大家签名承诺等方式,引导广大中小学生做“传承中华文明、弘扬社会新风”的好少年。

# 构建精神坐标 擦亮企业文明底色

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司党委书记、董事长 陈晋辉

思想凝聚发展共识,精神汇聚前进力量。近年来,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司(以下简称“龙轴”)以习近平新时代中国特色社会主义思想思想和党的十九大及十九届二中、三中、四中全会精神为指引,引导全体员工积极培育和践行社会主义核心价值观,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把精神文明建设纳入企业转型升级的总体布局,贯穿企业生产经营的全过程,构建起高质量发展精神坐标。

2020年以来,在疫情影响国内外经济形势下行、占公司半壁江山的出口市场需求下降40%、全国同行业下降15%以上的不利环境下,龙轴以党的领导举旗铸魂,以技术创新提高企业核心竞争力,以精益管理推进降本增效,经营业绩实现逆势增长,取得了物质文明和精神文明双丰收。

### 党建引领 方向所指

精神文明建设具有鲜明的意识形态属性,尤其需要加强党的领导。龙轴始终以“四化五力”(“四化”即系统化、标准化、信息化、特色化;“五力”即引领力、组织力、战斗力、保障力、向心力)构建“同心圆”党建工作模式,努力开创精神文明建设新局面。

以坚定理想信念筑牢精神之基。龙轴以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,持

续掀起“大学习”热潮,通过党委理论学习中心组学习、三会一课、主题党日、党课、知识竞赛、专题党课等多种方式,引导全体员工坚定理想信念,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

以社会主义核心价值观激发爱国之情。积极营造宣传氛围,在公司宣传栏、灯箱、楼道等张贴公益广告,并在公司官网进行宣传;利用传统节日和特殊节日开展爱国主义教育,开展“端午节前话爱国”道德讲堂活动,举行庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式、“传唱红色经典 弘扬爱国精神”歌咏比赛等,推动爱国精神和社会主义核心价值观内化于心、外化于行。

### 产业报国 使命所系

作为有着62年红色基因的老国企,龙轴弘扬企业家精神、秉承工匠精神、誓愿产业报国,一路攻坚克难,技术实力愈发雄厚,品牌价值不断彰显。

深耕主业谋发展。龙轴坚定不移地贯彻新发展理念,以战略为导向,需求为牵引、创新为驱动,全面推进技术升级、顾客升级、管理升级、文化升级。注重产品技术研发,掌握多项国内首创技术,成功运用于多项国家重大项目。首创关节轴承节点卸力技术,独家配套中微子国家重大科研项目,实现核心零部件关节轴承组件国产化替代。

瞄准国内战略性新兴产业,特别

是以航空航天为代表的高端产业,牢牢把握军民融合上升为国家战略的重大机遇,不仅实现了可持续发展,也为祖国航空航天事业贡献力量。先后为神舟系列、嫦娥系列航天工程和国产大飞机等提供配套产品。

“产业报国”的初心使命指引着龙轴做强、做优、做大,激励着龙轴人筑梦、追梦、圆梦。把“龙轴梦”融入“航空梦”“航天梦”“中国梦”,追梦的脚步永不停歇,圆梦的辉煌写在未来。

### 文化聚力 发展所需

企业发展“硬增长”离不开文化“软实力”的指引,企业文化是企业的灵魂,是企业续写辉煌、永续发展的精神支柱和力量源泉。

和风化雨,润物无声。龙轴坚持守正创新,积淀文化底蕴,形成了以“求实奋进”的企业精神,“明德笃行至诚至善”的价值观,“善学有为、善律品正、善谋夺势、善新领先、善为高效、善聚长青、善和共赢”的经营理念为核心的企业文化体系。

在主题教育中,龙轴创造性地将漳州“五种精神”(红军的革命精神、谷文昌的创业精神、龙江风格的大局精神、中国女排的拼搏精神、“漳州110”的服务精神)与公司“五崇尚”理念(崇尚一丝不苟求真务实、崇尚雷厉风行讲效率、崇尚精通业务固上进、崇尚严明纪律守规矩、崇尚顾全大局勇开拓)相结合,以“五种精神”丰富“五崇尚”的内涵,提振干事创业的精气神。

以人为本,共建共享。精神文明建设的核心在于以人民为中心,特点在于群众性。无论是企业文化建设还是文明创建工作,龙轴始终尊重员工的主体地位。践行民主管理、组建“义工分队”、评选“文明家庭”、开展“移风易俗”等,真正地做到了精神文明建设的为了员工、依靠员工、由员工共建共享。

建设“创新创业的活力龙轴、和谐卓越的幸福龙轴”,作为顶层设计,“龙轴梦”不仅有着“仓廪实衣食足”的物质目标,更有着“知礼节知荣辱”的精神追求,全体员工唱响龙轴旋律,正以前所未有的自信,壮志满怀迈向未来。

### 主动履责 担当所在

企业的发展得益于社会的支持,也应回馈社会。龙轴把社会责任意识融入生产经营,与社会共生共荣。

大力弘扬大局精神。在疫情防控一线口罩告急,全国口罩生产线“一机难求”的情况下,龙轴积极响应漳州市委市政府自主研制口罩生产线的号召,协同龙海市安得富富机械有限公司和福建明鑫智能科技有限公司在10天内自主研发全自动医用口罩生产线,有效地缓解了漳州市口罩生产线不足的局面,并且腾出生产车间支持漳州高科片仔癀防护用品有限公司生产口罩喷布;按照“中国女排娘家”基地项目征迁要求,落实公司总部整

体搬迁。弘扬女排精神,强化责任意识,牢固树立“一盘棋”思想,统筹谋划,积极推进,同步实施旧厂区拆迁及新厂区建设“双流水”工作计划,主动配合做好各项工作。

积极参与公益活动。龙轴积极组织员工参与志愿服务活动,激发员工向善向上的美好愿望。广泛开展学雷锋活动,定期组织无偿献血、义务维修电器、为困难家庭送温暖;进行爱心捐赠,向漳州市慈善总会捐赠305万元、向漳州市希望公益服务中心捐赠“爱心图书角”,向漳州第四医院捐赠图书;参与疫情防控,组建“党员突击队”,协助社区联防联控。

倾情助力脱贫攻坚。龙轴积极贯彻落实党中央部署,与漳州市平和县秀峰乡坪东村44户贫困户结对帮扶,2018年以来共捐赠67.4万元用于帮助困难户、修建村文化广场和道路等基础设施,目前所有挂钩贫困户已全部脱贫;向漳州市云霄县上坂村16户困难群众捐赠3.2万元用于发展养殖业;投入6452万元购买宁夏消费扶贫产品作为员工福利。

一切过往,皆为序章。蝉联第四、第五届全国文明单位的荣誉,已成为龙轴砥砺前进的动力;所有将来,皆是可期。精神文明建设没有休止符,永远在路上。文明之于龙轴,不仅是一种锲而不舍的追求,更是一种坚韧不拔的力量,更是高质量发展精神坐标,龙轴将不断擦亮文明底色,让文明成为最好的注脚。



精神文明网 报社官方微信



四川省广安市前锋区广兴镇桥角村立足地域优势,以“支部+协会+农户”的发展模式,采取村民投资入股和向上争取资金等形式,大力发展莲子产业,促进产业振兴和农户增收。图为近日桥角村的村民在转运刚采摘的莲蓬。

邱海鹰 张启富 摄

## “片仔癀杯” 全国精神文明建设 经验交流·征文启事

为了及时宣传、报道和反映全国各地在文明城市、文明单位、文明社区、文明校园、文明村镇等创建工作中的最新动态、好的做法、成功经验以及在创建活动中涌现出的感人故事、先进典型等,为各级文明委指导创建工作提供交流平台,引导各地互相学习借鉴、共同提高创建水平,本报特与福建省漳州片仔癀药业股份有限公司合作,联合举办“片仔癀杯”“全国精神文明建设经验交流·征文竞赛”活动。

一、“征文”时间从2018年11月27日起,至2021年11月26日止。

二、“征文”体裁不限。

三、“征文”不受地区、行业、部队、学校、机关等限制,1800字以内为宜。

四、来稿请注明“全国精神文明建设经验交流·征文竞赛”字样,写明作者姓名、地址、邮编、电话,发精神文明建设报社电子邮箱 jswwb2016@163.com 或邮箱 yangchu1@126.com 杨初收。电话:028-80640480 欢迎全国各地广大读者踊跃投稿。

漳州片仔癀药业股份有限公司 精神文明报社



## 辽宁盘锦

## 着力生态文明建设 展示“绿色发展”名片

刘永安

### 建治并举 创建优美生态环境

为全面改善大气环境质量,盘锦积极落实大气污染防治行动计划,近年来累计淘汰10吨/小时及以下燃煤锅炉346台;1339家餐饮企业安装油烟净化器,餐饮企业油烟净化器实现全覆盖;完成了对辽宁盘锦通达化工股份有限公司等十余家企业泄漏检测与修复工作;推进农村“煤改气”,全市13万户农户全部用上清洁能源;新建5处环境空气自动站,109个空气质量微型站,32家重点企业排放企业安装自动监控设施,大气环境实现精细化管理。

以辽河流域水污染治理为重点,盘锦确立了“市、县、乡、村四级河长+基层水管员、保洁员+网格员”的河湖管理保护模式。开展专项涉水执法行动,采取每日徒步巡查和不定期

暗访巡河的方式,结合无人机航拍、红外溯源设备等手段,建立问题办结工作机制,发现问题立即通报整改。此外,盘锦还实施了盘山新县城、大洼污水处理厂二期工程等改造项目,推进城市雨污分流改造,城乡污水处理能力不断提升。

在强化土壤环境重点企业监管方面,盘锦建立了疑似污染地块名单和污染地块名录,加大“治土”力度。为推进对污染地块的治理修复,还开展了太平镇拥军村土壤修复、盘锦北方沥青燃料有限公司老厂区污染地块治理与修复示范项目,已修复污染土地面积133公顷。

### 绿色低碳 打造生态经济体系

在绿色发展理念的引领下,盘锦把生态文明建设作为经济发展的增长点和工作发力点,加快

推进绿色、低碳的生态经济体系建设,促进生态环境优势转化为生态红利和发展活力,生态经济初步呈现出高质量发展的态势。

盘锦把构建“生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单”的“三线一单”机制作为管控园区发展的重要依据,从源头防控环境污染和生态破坏,全市工业园区规划环评执行率达100%。全力推进升级传统产业,大力发展新技术、新业态、新模式,助推全市经济绿色可持续发展。盘锦辽东湾新区被列入国家循环化改造重点支持园区;盘锦大米、盘锦河蟹两大产业联盟创建国家级水产健康养殖示范场26个,培育规模以上农业产业化龙头企业66家,建设国家现代农业产业园和省级农产品加工示范集聚区各1个,建立稻渔综合种养示范区25个,蟹稻综合种养面积68.5万亩。